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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙ∆ΟΤΟΠΟΥ 
 
1.1 ΟΡΓΑΝΑ ΠΑΙ∆ΟΤΟΠΟΥ 
Ο Παιδότοπος είναι ένα περιβάλλον Ψυχαγωγίας, Άθλησης και Μάθησης. Το παιδί 
θα παίξει από µόνο του, ελεύθερα και παίζοντας θα συνθέσει την διαδικασία της 
µάθησης και της ανάπτυξης. Όσο πιο σύνθετο, περιεκτικό και µελετηµένο είναι το 
παιχνίδι, τόσο πιο πολύ αναπτύσσεται το παιδί στις τρεις ανωτέρω παραµέτρους.  
Tα όργανα θα πρέπει να περιλαµβάνουν εµφανείς και αφανείς λειτουργίες, (όπως 
π.χ. αιώρηση, ολίσθηση, ισορροπία, γυµναστικές  ασκήσεις, αναρρίχηση, κρυφτό, 
τρέξιµο, µπουσούλισµα, κρέµασµα, παιχνίδι φαντασίας και δηµιουργικό παιχνίδι, 
επικοινωνία και κοινωνικοποίηση, ψυχαγωγία, ξεκούραση, δηµιουργία). 
Κάθε εγκατεστηµένο όργανο θα πρέπει να έχει σχεδιαστεί και να κατασκευάζεται 
σύµφωνα µε το Ευρωπαϊκό Πρότυπο European Standard EN 1176. O κωδικός του 
κάθε οργάνου  θα πρέπει να έχει ελεγχθεί και πιστοποιηθεί από τον αντίστοιχο 
διαπιστευµένο, από αρµόδια κρατική αρχή φορέα πιστοποίησης που µπορει  να 
πιστοποιεί όργανα παιδικής χαράς εξωτερικού χώρου. Ο συγκεκριµένος φορέας θα 
πρέπει να µπορεί να εκδίδει σχετικό πιστοποιητικό συµµόρφωσης προς το πρότυπο 
ΕΝ 1176. Αντίγραφα των πιστοποιητικών θα πρέπει επί ποινή αποκλεισµού να 
υποβάλλονται µαζί µε τα  δικαιολογητικά συµµετοχής.  
Η κατασκευάστρια εταιρεία των οργάνων θα πρέπει επί ποινή αποκλεισµού να 
είναι κάτοχος των πιστοποιητικών ISO 9001:2008 και ISO 14001:2004 και να 
διαθέτει πιστοποίηση Αειφορικής ∆ασικής ∆ιαχείρισης είτε κατά το πρότυπο 
PEFC: Chain of Custody Standard PEFC ST 2002:2010 είτε κατά το αντίστοιχο 
πρότυπο FSC Chain of Custody ή ισοδύναµό τους που να πιστοποιεί ότι 
διαχειρίζεται καταλλήλως την ξυλεία που χρησιµοποιεί κατά την διάρκεια της 
παραγωγικής της διαδικασίας και στα πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης. 
Τα όργανα θα πρέπει να κατασκευάζονται απο οικολογικό ξύλο που προέρχεται από 
σκληρή ξυλεία Πεύκης, ξύλο σκληρό και λεπτόκοκκο, ιδανικό για κατασκευές µεγάλης 
διάρκειας ζωής, υψηλής αντοχής και ιδιαίτερα ανθεκτικό σε σκληρές συνθήκες και 
δεν θα πρέπει να είναι εµποτισµένα µε τοξικά υλικά (π.χ. αρσενικό, κάδµιο και 
χρώµιο). 
Το ξύλο θα πρέπει να έχει υποστεί ειδική επεξεργασία µε σύγχρονες τεχνικές 
εµποτισµού υπό πίεση ή µε ατµό και µε υλικά µη τοξικά και αβλαβή για τον χρήστη 
και για το φυσικό περιβάλλον. Με την επεξεργασία αυτή, το ξύλο αυτό αποκτά 
αντοχή δια βίου ώστε να µην σαπίζει εφ’ όσον συντηρηθεί. Τα υλικά που 
χρησιµοποιούνται για την προστασία του ξύλου δεν πρέπει να περιέχουν αρσενικό, 
κάδµιο και χρώµιο. 



 Η επιφάνεια του ξύλου θα πρέπει να έχει βαφτεί µε υδροδιαλυτά χρώµατα και βαφές 
τύπου PINTOL ή αντίστοιχες, που προστατεύουν το ξύλο από τις υπεριώδεις 
ακτινοβολίες, τους µύκητες και τις καιρικές συνθήκες. Τα χρώµατα αυτά θα πρέπει να 
είναι αβλαβή για τα παιδιά, µη τοξικά, φιλικά προς το περιβάλλον & να 
συµµορφώνονται προς τα αντίστοιχα DIN.  
Για την κατασκευή τµηµάτων των οργάνων θα πρέπει να χρησιµοποιηθεί 
αντεπικολλητή ξυλεία, προϊόν υψηλής ποιότητος, ιδιαίτερα σκληρή και ανθεκτική, µε 
δυνατότητα για µεγάλα µήκη και κουρµπαριστά σχήµατα, που δεν έχει η κοινή 
συµπαγής ξυλεία. Η αντεπικολλητή κατασκευή θα αποτελείται από φύλλα ξυλείας 
πεπιεσµένα µεταξύ τους και συγκολληµένα µε αδιάβροχη κόλλα πολυουρεθάνης, 
µεγάλης αντοχής σε αντίξοες καιρικές συνθήκες, σύµφωνα µε τα αντίστοιχα DIN.  
Τα στοιχεία από κόντρα πλακέ θα πρέπει να είναι κατασκευασµένα από φύλλα 
ξυλείας, σκληρού και µαλακού καπλαµά, εναλλάξ τοποθετηµένα, συγκολληµένα 
µεταξύ τους µε υπό πίεση θερµοκόλληση, χρησιµοποιώντας ρητίνες φαινολικής 
βάσης, µη τοξικές. Τα περισσότερα από τα στοιχεία του κόντρα πλακέ θα πρέπει να 
είναι καλυµµένα µε αδιάβροχα χρώµατα δύο συστατικών αµινοαλκυδικής ρητίνης.  
Τα µεταλλικά στοιχεία, οι µεταλλικοί σύνδεσµοι και οι βίδες θα είναι από ανοξείδωτο 
χάλυβα ποιότητας AISI 304, ώστε να µην σκουριάζουν, µε χαµηλή περιεκτικότητα σε 
µόλυβδο, σύµφωνα µε τους κανονισµούς των DIN. Τα µεταλλικά στοιχεία θα πρέπει 
να αντέχουν σε αντίξοες καιρικές συνθήκες και να έχουν εξαίρετο φινίρισµα.  
Τα πλαστικά υλικά που χρησιµοποιούνται θα πρέπει να είναι ανακυκλώσιµα. Τα 
βασικά στοιχεία θα πρέπει να είναι κατασκευασµένα από πολυπροπυλένιο τύπου 
BC650MO, πλήρως ανακυκλώσιµα και πολύ υψηλής αντοχής σε κρούση. Το 
πολυπροπυλένιο παρουσιάζει εξαιρετική αντοχή σε θραύση και ρωγµάτωση, καθώς 
και καλή αντοχή σε χηµικές ουσίες, στην υπεριώδη ακτινοβολία, υψηλή αντοχή σε 
κρούση. Οι οργανοληπτικές ιδιότητες του υλικού το καθιστούν κατάλληλο για κάθε 
χρωµατική απόχρωση, χωρίς κίνδυνο ξεθωριάσµατος.  
Τα φέροντα στοιχεία, όπως οι τσουλήθρες-τούµπο, θα πρέπει να έχουν ενισχυθεί µε 
glass fibre τύπου Nepol GB400HP (Πολυπροπυλένιο ενισχυµένο µε 40% επιµήκεις 
ίνες ύαλου). Οι ιδιαιτέρως επιµήκεις ίνες ύαλου, οι οποίες είναι χηµικά συζευγµένες 
µε την µήτρα του πολυπροπυλένιου, δίνουν στο Nepol GB400HP εξαιρετικές 
µηχανικές ιδιότητες, µεγάλη ανθεκτικότητα, µεγάλη ακαµψία, άριστη αντοχή σε 
κρούση, πολύ καλή διατήρηση των διαστάσεων, πολύ χαµηλή απορρόφηση 
υγρασίας, µεγάλη αντίσταση στη ρωγµάτωση, ακόµα και σε υψηλές θερµοκρασίες.  
Τα µικρά κοµµάτια και τα διαφανή εξαρτήµατα θα πρέπει να είναι από πολυαιθυλένιο 
τύπου MG9641 υψηλής Πυκνότητας HDPE, ή ισοδύναµο, µε αποτέλεσµα ιδιαίτερα 
άκαµπτα και γερά υλικά.  
Οι τσουλήθρες θα πρέπει να είναι από ανοξείδωτο χάλυβα, 16/16 βαθµών, χαµηλής 
περιεκτικότητας σε άνθρακα, ποιότητας AISI, ενώ στο επάνω µέρος τους θα  
τοποθετούνται ειδικά πλαϊνά από λακαριστό κόντρα πλακέ για να προστατεύονται τα 
παιδιά από πτώση. 
Τα τούνελ – µπουσουλήθρες, αν έχουν χρωµατιστά µέρη, θα πρέπει να είναι 
κατασκευασµένα από πολυπροπυλένιο και τα διάφανα µέρη από πολυκαρβονίδιο 
µεγάλης αντοχής. 
Τα διακοσµητικά στέγαστρα θα πρέπει να είναι κατασκευασµένα από κόντρα πλακέ, 
για αντοχή σε συνθήκες εξωτερικού χώρου. Οι επιφάνειες του κόντρα πλακέ θα 
πρέπει να βάφονται µε αδιάβροχα χρώµατα δύο συστατικών αµινοαλκυδικής ρητίνης. 
Τα γωνιακά στηρίγµατα και οι σωλήνες στήριξης θα πρέπει να είναι 
ηλεκτρογαλβανισµένα και βαµµένα µε επίστρωση υπό µορφή πούδρας. 
Η θεµελίωση των οργάνων θα γίνεται µε τέτοιο τρόπο ώστε να µην επιβαρύνει το 
φυσικό περιβάλλον και να είναι σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές Προδιαγραφές. 
Ενδεικτικά η θεµελίωση των οργάνων θα πρέπει να γίνεται µε τη χρήση µιας 
µεταλλικής βάσης στήριξης από θερµογαλβανισµένο χάλυβα. Οι ξύλινες κολώνες των 



οργάνων θα πρέπει να έχουν µεταλλικές ντίζες, ενσωµατωµένες µέσα στο ξύλο της 
κολώνας µε θερµοκολλητική ρητίνη, εφαρµοσµένες εργοστασιακά µε ειδικό 
µηχάνηµα, ώστε να εξασφαλίζεται ασφαλής συνδεσµολογία µετάλλου και ξύλου. Οι 
προδιαγραφές προσδίδουν αντοχή σε φθορές & βανδαλισµούς.  
Η κάθετη δύναµη θραύσης της σύνδεσης της ξύλινης κολώνας µε το µεταλλικό πόδι 
θα είναι 60000 Ν (6000 kp). Η δύναµη κάµψης του µεταλλικού στύλου, διατοµής 
95x95mm είναι 2200 Nm (220 kgm). Ο τρόπος αυτός της θεµελίωσης δεν επιβαρύνει 
το φυσικό περιβάλλον, αποφεύγοντας στα στερεά εδάφη τη χρήση τσιµέντου. Σε 
σαθρά εδάφη, θα κατασκευάζεται υποχρεωτικά υπόβαση σκυροδέµατος πάχους 10-
20εκ. για τη στερέωση των ατσάλινων πέδιλων µε ανοξείδωτα στριφώνια. 
Όλα ανεξαιρέτως τα υλικά των οργάνων της παιδικής χαράς, ξύλο, σύνδεσµοι, 
µεταλλικά, πλαστικά µέρη πρέπει είναι απολύτως ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ και αβλαβή για τον 
χρήστη και το περιβάλλον. Θα είναι εµποτισµένα µε οικολογικά,  µη τοξικά υλικά,  για 
αντοχή στις καιρικές συνθήκες. 
Με γνώµονα ότι τα προτεινόµενα όργανα τοποθετούνται σε χώρους δηµόσιας 
χρήσης και κατά συνέπεια είναι ευάλωτα σε βανδαλισµούς, συγκεκριµένα σηµεία των 
οργάνων, όπως οι τοίχοι ασφαλείας, οι δοµικοί τοίχοι των οργάνων, καθώς και οι 
πλαστικοί σύνδεσµοί τους, πρέπει να  είναι κατασκευασµένοι από υλικά εξαιρετικής 
αντοχής.  
Οι τοίχοι θα πρέπει να είναι επικαλυµµένοι από ειδικό αντιγκράφιτι υλικό και θα 
πρέπει να αποτελούνται από ειδικά επεξεργασµένους (για βελτιστοποίηση της 
αντοχής τους) µεταλλικούς δοκούς και από υψηλής συµπίεσης ξυλεία πάχους 
τουλάχιστον 15µµ. Οι πλαστικοί σύνδεσµοι που θα χρησιµοποιηθούν θα πρέπει να 
είναι ιδιαίτερα ενισχυµένοι και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να είναι κατασκευασµένοι 
από υψηλής αντοχής πολυπροπυλένιο, το οποίο περιέχει και 20% ίνες γυαλιού.  
 
Τα όργανα του Παιδότοπου θα πρέπει να συνοδεύονται τουλάχιστον από τις 
ακόλουθες εγγυήσεις:  
20 χρόνια:   
o στοιχεία και κατασκευές από χάλυβα 
o µέρη από αντεπικολλητά φύλλα κατασκευασµένα υπό πίεση (HPL) 

  15 χρόνια:   
o στοιχεία από αλουµίνιο 
o µεγάλα πλαστικά µέρη ενισχυµένα µε ίνες γυαλιού 
10 χρόνια:     
o για τα ξύλινα µέρη 
o επεξεργασία επιφάνειας µε στοιχεία από χάλυβα, θερµογαλβανισµένα, 

ανοιξείδωτο ατσάλι. 
 

 
2. ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙ∆ΟΤΟΠΟΥ 

 
Η Υπηρεσία  λαµβάνοντας  υπόψη  τις διαστάσεις της παιδικής χαράς, το φυσικό της  
έδαφος,  την πληρότητα των οργάνων ώστε να περιλαµβάνονται  όσο το δυνατόν 
περισσότερες λειτουργίες, (όπως π.χ. αιώρηση, ολίσθηση, ισορροπία, γυµναστικές  
ασκήσεις, αναρρίχηση, κρυφτό, τρέξιµο, µπουσούλισµα, κρέµασµα, παιχνίδι 
φαντασίας και δηµιουργικό παιχνίδι, επικοινωνία και κοινωνικοποίηση, ψυχαγωγία, 
ξεκούραση, δηµιουργία), τις αποστάσεις ασφαλείας µεταξύ των οργάνων, συνέταξε  
ενδεικτικό σχέδιο της παιδικής χαράς και προτείνει βάσει αυτού την προµήθεια των 
παρακάτω οργάνων: 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: 



ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΠΟΥ ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΙΣΧΥΟΥΝ ΟΙ ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΥ 1.1 
 
 

2.1 ΟΡΓΑΝΑ ΠΑΙ∆ΟΤΟΠΟΥ: 
 

2.1.1 ΘΕΣΗ ΚΟΥΝΙΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΝΗΠΙΩΝ  

 
Τα καθίσµατα κούνιας νηπίων σαν αυτόνοµο εξάρτηµα πρέπει να εναρµονίζεται µε τα 
πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 
Η θέση κούνιας νηπίων είναι κατάλληλη για νήπια µέχρι 3 ετών. Εχει σχήµα καλαθάκι 
και είναι κατασκευασµένη από ελαφρύ αλουµίνιο και επενδεδυµένη µε µαλακή 
πολυουρεθάνη. 
Πρέπει να έχει εργονοµική σχεδίαση και µαλακές επιφάνειες ανάµεσα στα πόδια και 
γύρω από την µέση, για αποφυγή τυχόν τραυµατισµών. Το κάθισµα πρέπει να  είναι 
βραδυφλεγή µε µεγάλη αντοχή ενάντια σε χηµικές ουσίες. Να περιέχουν 
σταθεροποιητές που δηµιουργούν αντίσταση στις υπεριώδεις ακτινοβολίες και  να 
παρέχουν αντιστατική προστασία. Η ανάρτησή τους από τους µηχανισµούς 
συγκράτησης να γίνεται µε αλυσίδα διατοµής 5mm µηκους 1,60 µ µε ειδική πλαστική 
επένδυση στο κάτω µέρος για µεγαλύτερη προστασία των νηπίων η οποία 
προσαρµόζεται στο κάθισµα µε µεταλλικούς διαµορφωµένους συνδέσµους (κρίκους) 
κατασκευασµένους από γαλβανιζέ χάλυβα .   
Η θέση κούνιας νηπίων προσφέρει µεγάλη ασφάλεια από πτώση και φθάνει ως το 
στέρνο του νηπίου. 
 

2.1.2 ΘΕΣΗ ΚΟΥΝΙΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΑΙ∆ΙΩΝ  

 
Τα καθίσµατα κούνιας παίδων σαν αυτόνοµο εξάρτηµα πρέπει να εναρµονίζονται 
µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης  και να είναι µεγάλης αντοχής , µε 
αντιοζονική και αντιγηραντική θωράκιση, να έχει αντιολισθητική επιφάνεια.Οι 
αεροθάλαµοι που υπάρχουν στην κάτω επιφάνεια, το κάνουν πιο µαλακό και 
ελαχιστοποιούν τον κίνδυνο τραυµατισµού σε περίπτωση πρόσκρουσης. 
Κατασκευάζεται από ενισχυµένο χάλυβα µε κάλυψη καουτσούκ. Το κάθισµα θα 
φέρει εσωτερικά προφίλ αλουµινίου διαστάσεων 400Χ125 & πάχους 2mm και είναι 
βραδυφλεγή µε µεγάλη αντοχή ενάντια σε χηµικές ουσίες. Να περιέχει 
σταθεροποιητές που δηµιουργούν αντίσταση στις υπεριώδεις ακτινοβολίες, και να 
παρέχει αντιστατική προστασία η δε εξωτερική τους επιφάνεια να είναι από 
φορµαρισµένο καουτσούκ, αναπαυτικό & άνετο στην χρήση . Η ανάρτησή τους 
από τους µηχανισµούς συγκράτησης να γίνεται µε αλυσίδα διατοµής 5mm η οποία 
προσαρµόζεται στο κάθισµα µε µεταλλικούς διαµορφωµένους συνδέσµους 
(κρίκους) κατασκευασµένους από γαλβανιζέ χάλυβα διατοµής 7mm.   

Είναι κατάλληλη για παιδιά ηλικίας άνω των 3 ετών.  

  

 
 
2.1.3 ΞΥΛΙΝΟΣ ΣΚΕΛΕΤΟΣ ∆ΙΘΕΣΙΑΣ ΚΟΥΝΙΑΣ ΜΕ ΘΕΣΗ ΠΑΙ∆ΙΟΥ Ή ΝΗΠΙΟΥ 
 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 
 



Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 1 έτους & άνω. 
Τεχνικά χαρακτηριστικά:  
o Ενδεικτικές διαστάσεις: Μ 3,70m – Π 0,95 m – Υ 2,3 m. 
o Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 25m2 
o Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1,20m. 
Τεχνική περιγραφή:  
Η κούνια µπορεί να είναι για ταυτόχρονη χρήση από 2 παιδιά.  
Ο σκελετός της κούνιας θα αποτελείται από µια οριζόντια ξύλινη δοκό και από 
τέσσερα ξύλινα πόδια, δύο σε κάθε πλευρά, σε σχήµα "Λ". 
Στο κάτω µέρος της οριζόντιας δοκού, θα υπάρχουν τέσσερις µεταλλικοί σύνδεσµοι  
(κουζινέτα), στους οποίους θα προσαρµόζονται οι αλυσίδες των δύο θέσεων που 
δέχεται η κούνια. Η κάθε θέση κούνιας θα πρέπει να αιωρείται σε ύψος 0,35µ. από το 
έδαφος. 

 

2.1.4  ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΣ ΜΥΛΟΣ  
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης.  
  

Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 2 – 4 ετών. 

Τεχνικά χαρακτηριστικά :  

• Ενδεικτικες ∆ιαστάσεις: Μ 0,78 m – Π 0,78 m – Υ 1,06 m. 

• Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 25 m2 

• Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1 m. 

 

Περιγραφή Οργάνου:  

Το όργανο είναι κατάλληλο για ταυτόχρονη χρήση από 4 παιδιά.  

Αποτελείται από µια κεντρική στρογγυλή βάση, από κόντρα πλακέ, διαµέτρου 
780mm, η οποία απέχει από το έδαφος 130mm και στηρίζεται σε ένα µεγάλο 
ρουλεµάν που επιτρέπει την περιστροφική κίνηση. Περιµετρικά της ξύλινης βάσης 
υπάρχει µεταλλικό δαχτυλίδι για να προστατεύεται το ξύλο από χτυπήµατα. Στην 
κυκλική βάση υπάρχουν τέσσερις κουρµπάτες µεταλλικές µπάρες στήριξης, οι οποίες 
καταλήγουν σε έναν ξύλινο στύλο, στο κέντρο του οργάνου.  

 
2.1.4 ΞΥΛΙΝΗ ∆ΙΘΕΣΙΑ ΤΡΑΜΠΑΛΑ 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 3 ετών & άνω. 
Τεχνικά χαρακτηριστικά:  
o Ενδεικτικές διαστάσεις: Μ 3,5 m – Π 0,40 m – Υ 0,90 m. 
o Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 14 m2 
o Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1,2 m. 
Τεχνική περιγραφή:  
Η τραµπάλα θα αποτελείται από ένα κατακόρυφο ξύλινο στοιχείο ύψους 0,60 m 
περίπου, το οποίο θα αποτελείται από τρία ξύλινα µέρη, ενωµένα µεταξύ τους σε ένα 
σώµα. Πάνω στο µεσαίο στύλο του κατακόρυφου στοιχείου θα ισορροπεί µια 
οριζόντια ξύλινη δοκός µήκους 3,5 m περίπου, η οποία στα δύο της άκρα θα 
περιλαµβάνει δύο εργονοµικά σχεδιασµένες ειδικές χειρολαβές ασφαλείας. 



Στο κάτω µέρος της οριζόντιας δοκού, στα δύο άκρα της, θα πρέπει να  υπάρχουν 
αντικραδασµικά στοιχεία από καουτσούκ σε σχήµα ηµικυκλικό, για οµαλή 
προσγείωση των παιδιών στο έδαφος. 

 
 
2.1.6 ΑΤΟΜΙΚΗ ΤΡΑΜΠΑΛΑ ΖΩΑΚΙ 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης .  
 
Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 2 ετών & άνω. 
Τεχνικά χαρακτηριστικά:  
o Ενδεικτικές διαστάσεις: Μ 0,75m – Π 0,50 m – Υ 0,8 m. 
o Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 9 m2 
o Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1,0 m. 
Τεχνική περιγραφή:  
Το όργανο θα αποτελείται από 3 µέρη:  
1) Το κάθισµα, όπου κάθεται το παιδί και στηριζόµενο στα δύο «χεράκια» της 
κεφαλής του οργάνου και στα δύο «πατηµατάκια» του καθίσµατος εκτελεί τη 
λειτουργία της αιώρισης. Στο πίσω µέρος του καθίσµατος, σαν συνέχεια αυτού, θα 
υπάρχει η «ουρά» του ζώου (π.χ. «καµηλοπάρδαλη»). 
2) Τη βάση στήριξης, από µεταλλικό σπιράλ, η οποία εδράζεται µόνιµα στη γη, µε τη 
βοήθεια ενός µεταλλικού στοιχείου σε σχήµα «Π», για την ασφάλεια των παιδιών 
κατά τη λειτουργία της αιώρισης. 
3) Την κεφαλή του οργάνου, η οποία θα µοιάζει µε ζώο (π.χ. «καµηλοπάρδαλη») και 
θα φέρει ενσωµατωµένα δύο µαύρα «χεράκια» (λαβές), στα οποία θα στηρίζεται το 
παιδί, για να εκτελέσει ασφαλώς τη λειτουργία της αιώρισης. 
 

 

 

 

 

 

 

2.1.7 ΠΟΛΥΣΥΝΘΕΤΟ ΟΡΓΑΝΟ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΝΗΠΙΩΝ-ΠΑΙ∆ΙΩΝ  

 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης. 

Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 2 ετών & άνω. 

Τεχνικά χαρακτηριστικά:  

• Ενδεικτικές ∆ιαστάσεις: Μ 7,76 m – Π 3,43 m – Υ 3,61 m.  

• Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 69 m2 

• Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1,47 m. 

 

Περιγραφή Οργάνου:  



Το όργανο αυτό αποτελείται από 4 ξύλινους ασκεπείς πύργους, 3 εκ των οποίων 
είναι τετράγωνοι και ένας τριγωνικός.  

Ο τριγωνικός πύργος περιλαµβάνει στην εξωτερική πλευρά του µία τσουλήθρα από 
ανοξείδωτο χάλυβα. Στο άνω µέρος της τσουλήθρας υπάρχουν δύο ξύλινα λακαριστά 
πλαϊνά προστατευτικά και µια µεταλλική οριζόντια λαβή για ασφαλή ολίσθηση, καθώς 
και µικρό πλαϊνό κάγκελο µε κάθετες ξύλινες τάβλες για την ασφάλεια των παιδιών. 
Στο άνω µέρος της ξύλινης κολώνας είναι τοποθετηµένο ένα διακοσµητικό ξύλινο 
λακαριστό σκίαστρο  κατάλληλου χρωµατισµού.  

Ο χαµηλός ασκεπής πύργος έχει στην εσωτερική πλευρά µία τούµπα – τούνελ, µε 
την οποία ενώνεται µε τον τριγωνικό πύργο. Στην άλλη του εξωτερική πλευρά 
περιλαµβάνει µια ξύλινη σκάλα ανόδου - καθόδου, µε σκοπό την πρόσβαση στον 
πύργο και στην τούµπα. Η σκάλα φέρει πλαϊνά κάγκελα για την ασφάλεια των 
παιδιών και ξύλινα πατήµατα. 

Οι δύο ψηλοί τετράγωνοι ασκεπείς πύργοι είναι ενωµένοι µεταξύ τους ώστε να 
σχηµατίζουν ένα παραλληλόγραµµο. 

Ο πρώτος τετράγωνος πύργος περιλαµβάνει, στην εξωτερική πλευρά του, ένα ξύλινο 
κοίλο αναβατόριο µε σχοινί αναρρίχησης, το οποίο, στο επάνω µέρος του, στο 
σηµείο που το αναβατόριο εφάπτεται του δαπέδου του πύργου, φέρει δύο µεταλλικές 
χειρολαβές για την ασφαλή είσοδο των παιδιών στον πύργο. Το ξύλινο κοίλο 
αναβατόριο πακτώνεται στη γη. Από το αναβατόριο αυτό εισέρχονται τα παιδιά στους 
δύο ψηλούς πύργους, πατάνε επάνω στο πάτωµα και στην συνέχεια εισέρχονται 
στην τσουλήθρα. Ο πύργος φέρει στο άνω µέρος του ψηλότερου ποδαρικού στήριξης 
ένα διακοσµητικό ξύλινο λακαριστό σκίαστρο –  κατάλληλου χρωµατισµού. 

Ο δεύτερος τετράγωνος πύργος περιλαµβάνει στις δύο πλευρές του διακοσµητικό 
κάγκελο ασφαλείας, για την ασφάλεια των παιδιών από πτώση. Ο πύργος στην τρίτη 
πλευρά του φέρει µια τσουλήθρα από ανοξείδωτο χάλυβα για µεγάλα παιδιά. Η 
τσουλήθρα στο άνω µέρος έχει ξύλινα πλαϊνά λακαριστά προστατευτικά και µια 
µεταλλική χειρολαβή για ασφαλή ολίσθηση. Τα µικρότερα παιδιά εισέρχονται στο 
όργανο από τη σκάλα, ανεβαίνουν στο δάπεδο αυτό του τετράγωνου πύργου και 
µπροστά του υπάρχει εµπόδιο, ένα ξύλινο στοιχείο αποτελούµενο από τάβλες και 
υποχρεωτικά εισέρχονται στο τούµπο και εξερχόµενα από αυτό, πατάνε στο τρίγωνο 
πάτωµα του πύργου, από όπου κάνουν χρήση της ολίσθησης.  
 
2.1.8 ΣΥΝΘΕΤΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΥΠΟΥ ¨ΚΑΡΑΒΙ¨ 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης .  
 

Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 2 ετών & άνω. 

Τεχνικά χαρακτηριστικά:  

• Ενδεικτικες ∆ιαστάσεις: Μ 6,54 m – Π 4,35 m – Υ 3,6 m. 

• Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 80 m2 

• Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1,47m. 

 

Περιγραφή Οργάνου:  



Το όργανο αυτό να είναι κατάλληλο για ταυτόχρονη χρήση από 19 παιδιά. 

Το όργανο  να είναι εξ’ ολοκλήρου ξύλινο και να  έχει το σχήµα ενός καραβιού.  

Να περιλαµβάνει βασικες  παιδαγωγικές λειτουργίες ενός πρότυπου παιδότοπου 
όπως : αναρρίχηση, αθλητισµός, ολίσθηση, ανάβαση - κατάβαση, κρυφτούλι, 
τρέξιµο, µπουσούλισµα, ανάπαυση, παιχνίδι φαντασίας, επικοινωνία, 
κοινωνικοποίηση, προστασία από καιρικά φαινόµενα.  

Να αποτελείται από την πλώρη, την πρύµνη, το κυρίως καράβι, τα πλαϊνά µέρη, το 
στέγαστρο, τα πλαϊνά προστατευτικά κάγκελα, τα διακοσµητικά, εκπαιδευτικά 
παιχνίδια τοίχου και ξύλινα διακοσµητικά και εκπαιδευτικά κυάλια στην πλώρη του.  

Το παιδί να εισέρχεται στην πλώρη του καραβιού από µια ξύλινη σκάλα. Η πλώρη να 
είναι επιµήκης και τριγωνική και να αποτελείται από έναν τριγωνικό πύργο και έναν 
µεγάλο τετράγωνο πύργο στο κέντρο του οποίου να δηµιουργείται ένας χώρος, ένα 
κατάστρωµα, στο οποίο µπορεί να συγκεντρωθεί ένας αριθµός παιδιών και να 
οργανωθούν δραστηριότητες και χρήσεις για τα παιδιά. Εκεί να  υπάρχει 
τοποθετηµένο ένα ξύλινο λακαριστό καραβίσιο τιµόνι.  

Η είσοδος των παιδιών στην πρύµνη να γίνεται από µια κοίλη αναρρίχηση µε 3 
σχοίνινα διπλά πατήµατα και ένα σταθερό ξύλινο, το πρώτο κάτω-κάτω, η οποία 
κοίλη αναρρίχηση, να είναι πακτωµένη στη γη και φτάνει στο πάτωµα του 
παραλληλόγραµµου πύργου ο οποίος να λειτουργεί και ως πρύµνη του καραβιού, σε 
ύψος 1,47µ. Στο άνω µέρος της να υπάρχει µια µεταλλική οριζόντια µπάρα για να 
κρατιούνται τα παιδιά όταν εισέρχονται στην πρύµνη. Στην δεύτερη πλευρά του ο 
πύργος να  περιλαµβάνει µία µεγάλη τσουλήθρα µήκους 3000mm, η οποία στο άνω 
µέρος της να έχει δύο ξύλινα λακαρισµένα πλαϊνά προστατευτικά και µια χειρολαβή 
για ασφαλή ολίσθηση. Η πρύµνη να έχει και τοποθετηµένο στην τρίτη της πλευρά ένα 
ξύλινο λακαριστό καραβίσιο τιµόνι ενώ στην τέταρτη απέναντι από την τσουλήθρα να 
βρίσκονται δύο ξύλινα διακοσµητικά µε τρύπες που λειτουργούν ως φινιστρίνια.  

 
 
 
 
 
2.1.9 ΠΑΤΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ «ΤΡΑΜΠΟΛΙΝΟ» 
 
Πρέπει να εναρµονίζεται µε τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ενωσης .  
 
Ηλικιακή οµάδα παιδιών: 4 ετών & άνω. 
Τεχνικά χαρακτηριστικά:  
o Ενδεικτικές διαστάσεις: Μ 3,50m – Π 3,50 m – Υ 0,6 m. 
o Ελεύθερη Επιφάνεια Πτώσης κατά την εφαρµογή: 42m2 
o Μέγιστο ύψος ελεύθερης πτώσης: 1m. 
 
Τεχνική περιγραφή:  
Το όργανο αυτό θα µπορεί να είναι για ταυτόχρονη χρήση από 6-8 παιδιά.  
Το όργανο θα έχει τετράγωνο σχήµα. Στις 4 γωνίες του, καθώς και στο κέντρο του 
οργάνου, θα είναι τοποθετηµένα µεταλλικά στηρίγµατα, που θα το στηρίζουν και τα 
οποία θα πακτώνονται στη γη µε τσιµέντο. Το µεσαίο µεταλλικό στήριγµα θα πρέπει 
να έχει σχήµα στρόγγυλο, αλλά, επιπρόσθετα, να φέρει στη βάση του ένα µεταλλικό 
σπιράλ, το οποίο θα βοηθάει στη λειτουργία του οργάνου. 



Το όργανο θα φέρει στρόγγυλα µαλακά πατήµατα από θερµοπλαστική 
πολυουρεθάνη, φτιαγµένα σε εκµαγείο (καλούπι), τα οποία θα συνδέονται µεταξύ 
τους µε ελαστικά στοιχεία – σκοινιά. 
Τα παιδιά θα πατούν επάνω στα µαλακά στοιχεία και θα ασκούνται 
«χοροπηδώντας», έχοντας την αισθηση ότι περπατούν στο νερό.  
 
2.2 ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  
 
• Στην προµήθεια των οργάνων περιλαµβάνεται και το κόστος µεταφορας και  

εγκατάστασης των οργάνων στο χώρο των παιδικών χαρών.  
• Η κατασκευάστρια εταιρεία θα πρέπει να δεσµεύεται ότι θα συνεχίζει να παράγει 

όλα τα ανταλλακτικά που είναι απαραίτητα για την ασφαλή λειτουργία του 
παιδότοπου στην διάρκεια του χρόνου της εγγύησης.  

• Ο εγκαταστάτης και συντηρητής των οργάνων θα πρέπει να είναι σε θέση να 
συντηρεί τα όργανα ετησίως, για το σύνολο του χρόνου εγγύησης και να 
προµηθεύει τα επί µέρους γνήσια ανταλλακτικά, ώστε ο παιδότοπος να συνεχίζει 
να πληρεί τις προδιαγραφές ΕΝ 1176, σύµφωνα µε την Υ.Α. 28492/18.5.2009 και 
θα πρέπει να διαθέτει πιστοποίηση ISO 9001:2008. 

• Όλα τα όργανα θα φέρουν σε εµφανές σηµείο ενηµερωτική πινακίδα στην οποία 
θα αναγράφεται σαφώς ο κωδικός του οργάνου, η πιστοποίησή του και η 
προτεινόµενη από τον κατασκευαστή συνιστώµενη ηλικία του χρήστη.  

• Όλα τα όργανα θα συνοδεύονται µε εγχειρίδιο µε αναλυτικά σχέδια 
συναρµολόγησής τους (µε αναγραφή κωδικών τουλάχιστον στα βασικά του 
τµήµατα) και δελτίο ενδεδειγµένης συντήρησης από τον κατασκευαστή. 

• Τα όργανα του Παιδότοπου θα πρέπει να συνοδεύονται τουλάχιστον από τις 
ακόλουθες εγγυήσεις:  

20 χρόνια:   
o στοιχεία και κατασκευές από χάλυβα 
o µέρη από αντεπικολλητά φύλλα κατασκευασµένα υπό πίεση (HPL) 
  15 χρόνια:   
o στοιχεία από αλουµίνιο 
o µεγάλα πλαστικά µέρη ενισχυµένα µε ίνες γυαλιού 
10 χρόνια:     
o για τα ξύλινα µέρη 
o επεξεργασία επιφάνειας µε στοιχεία από χάλυβα, θερµογαλβανισµένα, 
ανοιξείδωτο ατσάλι. 

 
Με την τεχνική προσφορά, επί ποινή αποκλεισµού, πρέπει να κατατεθούν τα 
ακόλουθα: 
(1) Εικονογραφηµένα πρωτότυπα τεχνικά έντυπα και περιγραφή των  οργάνων που 

προτείνονται για τον Παιδότοπο. 
(2) Όροι συντήρησης του παιδότοπου καθώς και προτεινόµενο πρόγραµµα 

προληπτικής συντήρησης µε Εγχειρίδιο Οδηγιών περιοδικής συντήρησης του 
εξοπλισµού, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στην υπ’ αριθµ. 28492/11-5-2009 
Απόφαση ΥΠ.ΕΣ. 

(3) Υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή για τον προσφερόµενο χρόνο εγγύησης.  
(4) Υπεύθυνη δήλωση του προµηθευτή ότι θα είναι σε θέση να συντηρεί τα όργανα 

ετησίως και να προµηθεύει τα επί µέρους γνήσια ανταλλακτικά για το συνολικό 
χρόνο εγγύησης, ώστε τα όργανα να συνεχίζουν να πληρούν τις προδιαγραφές 



ΕΝ 1176, σύµφωνα µε την Υ.Α. 28492/11-5-2009 και να διασφαλίζεται η ασφαλής 
λειτουργία του παιδότοπου. 

(5) Επί ποινή αποκλεισµού, τεκµηρίωση της διασφάλισης της ασφάλειας κατά τα 
πρότυπα ΕΛΟΤ ΕΝ 1176 . Όλα τα προσφερόµενα όργανα των Παιδότοπων, θα 
πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές ασφαλείας και να συµµορφώνονται µε τα 
ισχύοντα Ευρωπαϊκά πρότυπα σχεδιασµού και κατασκευής Παιδικών Χαρών 
Εξωτερικού Χώρου ΕΛΟΤ EN 1176 ή ισοδύναµα, που να πιστοποιούνται από 
Ευρωπαϊκό διαπιστευµένο φορέα πιστοποίησης, από τον ΕΛΟΤ ή ισοδύναµο 
φορέα του εξωτερικού, αρµοδίως διαπιστευµένο να πιστοποιεί Όργανα Παιδικών 
Χαρών Εξωτερικού χώρου. 
Κάθε όργανο που προσφέρει ο κατασκευαστής, θα συνοδεύεται από την 
αντίστοιχη Πιστοποίηση και τα θεωρηµένα αντίγραφα των Πιστοποιητικών 
(επικυρωµένα από αρµόδια αρχή η δικηγόρο) θα υποβληθούν και θα συνοδεύουν 
την Τεχνική Προσφορά, επί ποινή αποκλεισµού. Σε περίπτωση που δεν είναι 
στα Ελληνικά, θα πρέπει να µεταφραστούν. 

(6) Επί ποινή αποκλεισµού ο υπεύθυνος για την προµήθεια και εγκατάσταση των 
οργάνων θα πρέπει να είναι κάτοχος συστήµατος διασφάλισης ποιότητας ISO 
9001, πιστοποιηµένο από επίσηµο οργανισµό. Ο κατασκευαστής των οργάνων 
του Παιδότοπου  πρέπει να είναι κάτοχος, επί ποινή αποκλεισµού, των 
πιστοποιητικών ISO 9001 και ISO 14001. Όλα τα πιστοποιητικά θα πρέπει να 
βρίσκονται σε ισχύ κατά την υποβολή της προσφοράς. Αντίγραφα των 
πιστοποιητικών (µε θεώρηση) πρέπει να υποβληθούν µε την Τεχνική Προσφορά. 
Σε περίπτωση που δεν είναι στα Ελληνικά πρέπει να µεταφραστούν. 

(7) Επί ποινή αποκλεισµού, πιστοποίηση Αειφορικής ∆ασικής ∆ιαχείρισης είτε 
κατά το πρότυπο PEFC (Programme for the Endorsement of Forest Certification): 
Chain of Custody Standard PEFC ST 2002:2010 είτε κατά το αντίστοιχο πρότυπο 
FSC Chain of Custody ή ισοδύναµό τους που να πιστοποιεί ότι διαχειρίζεται 
καταλλήλως την ξυλεία που χρησιµοποιεί κατά την διάρκεια της παραγωγικής της 
διαδικασίας και στα πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης. Οι ανωτέρω πιστοποιήσεις 
PEFC ή ισοδύναµες θα έχουν εκδοθεί από αρµόδιο φορέα πιστοποίησης που θα 
είναι διαπιστευµένος από αρµόδια Αρχή ∆ιαπίστευσης. Θα υποβληθούν σε 
θεωρηµένο γνήσιο αντίγραφο του πρωτότυπου και θα είναι µεταφρασµένες στα 
Ελληνικά. 
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A. Όργανα Παιδικής Χαράς  
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Ο κατασκευαστής των οργάνων του 
Παιδότοπου πρέπει να είναι κάτοχος, επί 
ποινή αποκλεισµού,  ISO 9001 το οποίο 
πρέπει να βρίσκεται σε ισχύ κατά την 
υποβολή της προσφοράς.  

ΝΑΙ   

Ο κατασκευαστής των οργάνων του 
Παιδότοπου πρέπει να είναι κάτοχος, επί 
ποινή αποκλεισµού, ISO 14001 το οποίο 
πρέπει να βρίσκεται σε ισχύ κατά την 
υποβολή της προσφοράς.  

ΝΑΙ   

Ο προσφέρων (σε περίπτωση που δεν είναι ο 
ίδιος ο κατασκευαστής) πρέπει να είναι 
κάτοχος, επί ποινή αποκλεισµού,  ISO 9001 

ΝΑΙ   
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το οποίο πρέπει να βρίσκεται σε ισχύ κατά 
την υποβολή της προσφοράς.  

Καθε προσφερόµενο όργανο πρέπει να 
διαθέτει Πιστοποιητικό EN 1176  από 
διαπιστευµένο  φορέα. Αντίγραφα όλων των 
πιστοποιητικών (µε θεώρηση) πρέπει να 
υποβληθούν µε την Τεχνική Προσφορά. 

ΝΑΙ   

Το οικολογικό ξύλο από το οποίο 
κατασκευάζεται κάθε όργανο πρέπει να 
προέρχεται από σκληρή ξυλεία. 

ΝΑΙ   

Η ξυλεία που θα χρησιµοποιηθεί για τα 
όργανα του Παιδότοπου, θα πρέπει να είναι 
οικολογική και να διαθέτει, επί ποινή 
αποκλεισµού, την πιστοποίηση κατά PEFC 
(Programme for the Endorsement of Forest 
Certification) : Chain of Custody Standard 
PEFC ST 2002:2010 ή ισοδύναµο, που να 
πιστοποιεί ότι διαχειρίζεται καταλλήλως την 
ξυλεία που χρησιµοποιεί κατά την διάρκεια 
της παραγωγικής της διαδικασίας και στα 
πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης. 

ΝΑΙ   

Το ξύλο που χρησιµοποιείται για τα όργανα 
πρέπει να έχει υποστεί επεξεργασία µε 
σύγχρονες τεχνικές εµποτισµού υπό πίεση ή 
µε ατµό και µε υλικά µη τοξικά και αβλαβή για 
τον χρήστη και για το φυσικό περιβάλλον. 

ΝΑΙ   

 Τα υλικά που χρησιµοποιούνται για την 
προστασία του ξύλου από το οποίο 
κατασκευάζονται τα όργανα δεν θα πρέπει να 
περιέχουν αρσενικό, κάδµιο και χρώµιο. 

ΝΑΙ   

 Η επιφάνεια του ξύλου, από το οποίο 
κατασκευάζονται τα όργανα πρέπει να  
βάφεται µε υδροδιαλυτά χρώµατα και βαφές 
τύπου PINTOL ή ισοδύναµα, που 
προστατεύουν το ξύλο από τις υπεριώδεις 
ακτινοβολίες, τους µύκητες και τις καιρικές 
συνθήκες. Τα χρώµατα αυτά είναι αβλαβή για 
τα παιδιά, µη τοξικά, φιλικά προς το 
περιβάλλον 

ΝΑΙ   

Τα στοιχεία των οργάνων από κόντρα πλακέ 
πρέπει να είναι κατασκευασµένα από φύλλα 
ξυλείας πάχους 1.5mm, φύλλα σκληρού και 
µαλακού καπλαµά εναλλάξ τοποθετηµένα, 
συγκολληµένα µεταξύ τους µε υπό πίεση 
θερµοκόλληση χρησιµοποιώντας ρητίνες 
φιανολικής βάσης, µη τοξικές. 

ΝΑΙ   

Τα µεταλλικά στοιχεία των οργάνων, οι 
µεταλλικοί σύνδεσµοι και οι βίδες πρέπει να 
είναι από ανοξείδωτο χάλυβα ποιότητας AISI 
304 

ΝΑΙ   
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Τα πλαστικά υλικά που θα χρησιµοποιούνται 
στα όργανα πρέπει να είναι ανακυκλώσιµα. 
Τα βασικά στοιχεία είναι κατασκευασµένα 
από πολυπροπυλένιο τύπου BC650MO 

ΝΑΙ   

Οι τσουλήθρες των οργάνων πρέπει να είναι 
από ανοξείδωτο χάλυβα, 16/16 βαθµών, 
χαµηλής περιεκτικότητας σε άνθρακα, Α 
ποιότητας AISI 304, µε φύλλο πάχους 0,7mm 
πρεσαρισµένο επάνω σε κόντρα πλακέ 
θαλάσσης για να µη σαπίζει. 

ΝΑΙ   

Το τούνελ – µπουσουλήθρα στα όργανα 
πρέπει να έχει χρωµατιστά µέρη τα οποία να 
είναι κατασκευασµένα από πολυπροπυλένιο 
και τα διάφανα µέρη από πολυκαρβονίδιο 
µεγάλης αντοχής. 

ΝΑΙ   

Με γνώµονα ότι τα προτεινόµενα όργανα 
τοποθετούνται σε δηµόσιας χρήσης χώρους, 
και κατά συνέπεια είναι ευάλωτα σε 
βανδαλισµούς, συγκεκριµένα σηµεία των 
οργάνων όπως οι τοίχοι ασφαλείας, οι 
δοµικοί τοίχοι των οργάνων καθώς και οι 
πλαστικοί σύνδεσµοι τους πρέπει να  είναι 
κατασκευασµένοι από υλικά εξαιρετικής 
αντοχής. Οι HPL τοίχοι πρέπει να είναι 
επικαλυµµένοι από ειδικό αντιγκράφιτι υλικό, 
ενώ πρέπει να αποτελούνται από ειδικά 
επεξεργασµένους (για βελτιστοποίηση της 
αντοχής τους), µεταλλικούς δοκούς και από 
αντεπικολλητά φύλλα κατασκευασµένα υπό 
πίεση (HPL) πάχους 15m. Οι πλαστικοί 
σύνδεσµοι που χρησιµοποιούνται πρέπει να 
είναι ιδιαίτερα ενισχυµένοι και γιαυτό το λόγο 
να είναι κατασκευασµένοι από υψηλής 
αντοχής πολυπροπυλένιο το οποίο περιέχει 
και 20% ίνες γυαλιού. Τα στοιχεία του 
οργάνου που είναι αντιβανδαλιστικά θα 
πρέπει να αντέχουν σε δυνατά χτυπήµατα, 
γρατσουνιές και καιρικές αλλαγές. Η 
υπεριώδης ακτινοβολία δεν θα πρέπει να 
επηρεάζει την ποιότητα της αντεπικολλητής 
ξυλείας.  

ΝΑΙ   

Η θεµελίωση του οργάνου θα πρέπει να 
γίνεται µε τη χρήση µιας µεταλλικής βάσης 
στήριξης από θερµογαλβανισµένο χάλυβα 
πάχους 3mm, η οποία αποτελείται από ένα 
τετράγωνο ατσάλινο πέδιλο, διαστάσεων 
380Χ380mm και ένα κάθετο ατσάλινο στύλο 
στήριξης, ύψους 660mm και Φ5cm.  

ΝΑΙ   

Η ξύλινη  κολώνα του οργάνου (το οποίο θα 
καθίσει επάνω στους στύλους) πρέπει να έχει 
τέσσερις µεταλλικές ντίζες, µήκους 220mm 

ΝΑΙ   
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και Φ1cm  ενσωµατωµένες µέσα στο ξύλο 
της κολώνας µε θερµοκολλητική ρητίνη, 
εφαρµοσµένες εργοστασιακά µε ειδικό 
µηχάνηµα, ώστε να εξασφαλίζεται ασφαλής 
συνδεσµολογία µετάλλου και ξύλου. Οι 
τέσσερις αυτές ντίζες της ξύλινης κολώνας θα 
συνδέουν την ξύλινη κολώνα µε τον ατσάλινο 
στύλο, επάνω στη φλάντζα που έχει ο 
ατσάλινος στύλος στο άνω µέρος του, 
εργοστασιακά τοποθετηµένη. 

Ως προς την θεµελίωση κάθε οργάνου, η 
κάθετη δύναµη θραύσης της σύνδεσης της 
ξύλινης κολώνας µε το µεταλλικό πόδι πρέπει 
να είναι 60000 Ν (6000 kp). Η δύναµη 
κάµψης του µεταλλικού στύλου, διατοµής 
95x95mm θα είναι 2200 Nm (220 kgm). 

ΝΑΙ   

Κάθε όργανο θα συνοδεύεται από 10ετή 
γραπτή εγγύηση του κατασκευαστή για τα 
ξύλινα εµποτισµένα µέρα, 15 ετών για τα 
µεταλλικά µέρη και 20 ετών για τα 
αντιβανδαλιστικά HPL µέρη. 

ΝΑΙ   
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